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Behov av nya anställningsformer inom diagnostik

Som uppmärksammats av RPO-MD är situationen inom SydÖstra sjukvårdsregionen beträffande specialistkompetens i transfusionsmedicin kritisk. I SÖSR finns för närvarande bara fem specialister med behörighet att utöva medicinskt ledningsansvar inom transfusionsmedicin. Två av dessa har fyllt 65 och ytterligare en fyller 65 år 2023. Det kommer att dröja minst 5 år innan någon/några av nuvarande ST-läkare kan ta ett sådant ansvar. 
Vi vill därför understryka att vi fullt ut stöder ett förslag om gemensam rekrytering av specialist med erfarenhet inom transfusionsmedicin. Vi tror att förutsättningarna är mycket goda för att kunna samarbeta kring en delad tjänst. De tre regionerna har haft en tät samverkan under många år. Vi arbetar i samma bloddatasystem (ProSang) och tack vare gemensamma upphandlingar har vi likadan instrumentation för blodgruppsserologi samt för komponentberedning. Region Östergötland upprätthåller sedan länge jourverksamhet för hela SÖSR. 
[bookmark: _GoBack]Vi hoppas att vi skyndsamt kan göra verklighet av ett nytänk i rekrytering och utlysa en tjänst fokuserad på transfusionsmedicin med delad tjänstgöring i SÖSR och med ett samlat medicinskt ledningsansvar för blodverksamheterna i Kalmar och Jönköping.
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